

# Опять виноваты «белые пятна»

Пока чиновники выясняют отношения с коммунальщиками, городские дворы заносит снегом.

Снегопады на минувшей неделе заставили-таки горожан вспомнить прошлогодний аврал. Несмотря на то что на дорогах заносов не было, дворы и межквартальные проезды по-прежнему вынуждали горожан браться за лопаты.

Мария ДМИТРИЕВА  
[marrria@list.ru](mailto:marrria@list.ru)



Пока снег заметал Петрозаводск, мы дозвонились заместителю главного врача по скорой и неотложной медицинской помощи, чтобы узнать, как влияет погода на работу медслужбы. Ответ оказался предсказуемым:

— У нас сейчас большие проблемы с заездом во дворы! — рассказывает Наталья СЕДЛЕЦКАЯ. — По всему городу машины стоят. Выходим из ситуации как можем: где-то медики не заезжают во дворы и пешком до квартиры идут, если где-то забуксовала машина — просим городские службы помочь. Естественно, все это очень замедляет оказание скорой помощи. И сталкиваемся мы с такой проблемой уже второй год подряд.

Однако управляющие компании заявляют, что с ситуацией они справляются, а невозможность проехать во дворы зависит от всем не от них:

— Снегопады у нас были под контролем, — отвечает Светлана ШЕРЕМЕТЬЕВА, начальник производственного отдела управляющей компании «Гарантия +». — Сейчас



## ■ От бесконечного поиска крайних горожанам легче не становится

мы убираем свои территории дважды в день, в сильный снег — вообще трижды, независимо от того, будний это день или выходной. С техникой также нет особых проблем: у нас четыре трактора, которые работают если не круглыми сутками, то часов по двенадцать точно. А то, что «скорая» не может добраться до подъездов — вина тех, кто отвечает за уборку межквартальных проездов.

То же самое мы услышали и от Оксаны СИЛКИНОЙ, заместителя директора «ЖилФондСлужбы»:

— Во время снегопадов мы работали постоянно: и в будни, и в выходные. Четыре трактора, погрузчик «Вольво», больше девяноста дворников убирали дворы. Главная сложность оказалась в том, что наступила оттепель и дворы просто разъезжены машинами. Потом пошел снег и

ситуация усугубилась. На сегодня полностью убрано 80-85% территории — это вся Древлянка, в процессе — Центр и Зарека. Наконец, большая проблема — межквартальные подъезды, въезды во дворы — они не закреплены за нами.

Вот только в администрации города крайне не согласны с позицией управляющих организаций. В частности, на планерке в минувший понедельник Евгений ЖУРАВЛЕВ, первый заместитель главы Петрозаводска, всячески распекал «нерадивых» коммунальщиков, говоря о том, что пора усиленно штрафовать управляющие компании за плохую работу:

— За прошлую неделю по этому поводу возбуждено всего восемь административных дел, — возмущался чиновник, — а надо, чтоб было сто!

## ■ Между тем о погоде

— В ближайшие несколько дней больших снегопадов не ожидается, — успокаивает горожан Елена ИШКИНА, специалист Карельского гидрометеоцентра, — еще пару дней осадки будут умеренными, а потом температура начнет понижаться постепенно: сначала —5... —10 градусов, местами до минус 15°, затем —7... —12°, 22 и 23 января столбик термометра опустится до —15 градусов, местами температура может достигнуть и —22°. 25 января ночь еще будет холодной, а с 26-го погоду в свои руки захватит мощный циклон, и к 27 января вероятна оттепель — вплоть до нуля градусов по Цельсию.

Вопрос же о въездах во дворы на планерке поднимался, но, как это продолжается уже долгое время, остался нерешенным: заместитель градоначальника поручил разобраться «Жилищному контролю» — за кем же все-таки закреплена эта территория. Мы, естественно, позвонили в эту организацию и попросили дать комментарий по данному поводу. «Без разрешения администрации города мы ничего вам говорить не будем!» — резко ответили нам и бросили трубку.

Что же в итоге получается, догадаться несложно: администрация города тычет пальцем в управляющие компании, что дворы убираются из рук вон плохо, а те, в свою очередь, отвечают, что, дескать, свою территорию убирают, а то, что межквартальные проезды не очищены — это не их проблема. А это говорит исключительно о том, что проблема «белых пятен», о которой говорили еще осенью, на деле оказалась не решена. Но пока чиновники спорят с коммунальщиками, петрозаводчане грустно смотрят в окно: если начнутся новые снегопады, «скорая» вновь к кому-то приедет не вовремя...